1ère ST2S 3 – Mercredi 28 novembre 2007

DEVOIR SURVEILLE n°3 – 1h – Sujet B
Exercice 1 (d’après le Baccalauréat série SMS, métropole, juin 2000) 

        11 points
La population de Guéret était de 14 709 habitants au 31/12/1990. Le recensement de 1999 a permis de dénombrer 14 114 habitants à Guéret au 31/12/1998.

1) a) Quel est le pourcentage de baisse de la population de Guéret entre le

31/12/1990 et le 31/12/1998 ? (Arrondir la réponse à 0,1 % près).




/2
b) Combien cette ville comptera-t-elle d'habitants (à une dizaine près) au 31/12/2006

si sa population baisse du même pourcentage en huit ans ?
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Dans les questions suivantes, arrondir les résultats à 0,001 près. 





2) Le tableau suivant donne la répartition de la population de Montpellier au 31/12/1990, en

milliers d'habitants, par tranches d'âge et par sexe :

	Age
	[0 ;19]
	[20 ;39]
	[40 ;59]
	[60 ;74]
	75 et plus
	Total

	Hommes
	23,2
	38,3
	19,0
	10,2
	5,3
	96,0

	Femmes
	23,0
	42,8
	22,0
	14,3
	10,0
	112,1

	Total
	46,2
	81,1
	41,0
	24,5
	15,3
	208,1


On choisit au hasard une personne qui habitait Montpellier au 31/12/1990, toutes les personnes

ayant la même probabilité d'être choisies.

Calculer la probabilité de chacun des événements :

A : «  la personne choisie avait au moins 40 ans au 31/12/1990 »;

B : «  la personne choisie était un homme ». 
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3) Définir par une phrase chacun des événements 
[image: image1.wmf]A

 et A SYMBOL 199 \f "Symbol"\h B, et calculer leurs probabilités.  /3
4) On choisit au hasard une personne qui habitait Montpellier au 31/12/1990 et qui était âgée

d'au moins 40 ans à cette date. Quelle est la probabilité pour que ce soit un homme ?            /2
EXERCICE N°2 :      Barème : 1 + 3 = 4 points
1/ Dans un exposition canine, 30 % des chiens présentés sont des caniches, et, parmi eux,

12 % sont gris. Quel est le pourcentage de caniches gris parmi les chiens de l’exposition ?
2/ Une classe de 32 élèves compte 75 % de filles, 50 % des filles sont externes et 25 % des garçons sont externes. Calculer le pourcentage d’élèves externes dans la classe.
Exercice 3 : 











3 points
Pour un parc floral, un paysagiste achète un lot de 30 plantes constitué de rosiers à 5,60 € le pied et d’azalées à 10,40 € la pièce. Le montant de la facture correspondant à cet achat est 254,40 €.

Déterminer le nombre de rosiers et le nombre d’azalées achetés.

+ 1 point pour le respect des consignes de présentation, la lisibilité, la clarté, l’orthographe.
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